



积极帮扶脱贫家庭青年群体就业

三部门部署开展防止返贫就业攻坚行动

人民网北京9月5日电(记者李栋)近日,人力资源和社会保障部、国家发展和改革委员会、农业农村部印发通知,部署开展防止返贫就业攻坚行动,进一步做好脱贫人口就业帮扶工作,全力稳定脱贫人口务工规模和务工收入,坚决守住不发生因失业导致规模性返贫的底线。

通知明确了拓展完善劳务协作对接机制、大力扶持就业帮扶车间健康发展、全力挖潜以工

代赈就业带动能力、切实发挥乡村公益性岗位兜底作用、持续加大脱贫人口就业保障力度、积极帮扶脱贫家庭青年群体就业、坚持抓好重点地区倾斜支持七个方面重点任务。

行动明确要求,拓展完善劳务协作对接机制,组建区域间劳务协作联盟,培育推介一批劳务品牌,强化“季节性”有组织劳务输出。

大力扶持就业帮扶车间健康发展。按照“升级一批”“扶持

一批”“新建一批”“调整一批”的原则,分类扶持就业帮扶车间发展,探索推广“企业+”“联合体+”等模式。

全力挖潜以工代赈就业带动能力。协同推进项目立项、招工组织、用工保障和劳务报酬发放,将脱贫人口就近务工需求作为安排以工代赈项目的重要依据,优先组织脱贫人口参与项目建设,切实保障劳动者合法权益。

切实发挥乡村公益性岗位

兜底作用。科学设定岗位数量和类别,完善相关政策管理规定,将乡村公益性岗位资金支出使用情况作为乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的重点内容。

持续加大脱贫人口就业保障力度。将脱贫人口纳入本地稳岗政策扶持范围,健全就业跟踪服务机制,针对性组织开展“订单、定向、定岗”式培训,开辟劳动仲裁“绿色通道”。

积极帮扶脱贫家庭青年群

体就业。继续实施雨露计划,深入开展“雨露计划+”就业促进行动,优先为脱贫家庭未就业高校毕业生以及长期失业青年提供职业指导、职业介绍等服务。

坚持抓好重点地区倾斜支持。加大对国家乡村振兴重点县和易地搬迁安置区政策、资金、项目等支持力度,组织就业服务示范活动,落实易地扶贫搬迁安置区按比例安排就业机制。

陕西南郑:26万亩水稻正式开镰

8月30日,陕西省汉中市南郑区汉山街道办事处赵家湾村农户用联合收割机收割成熟水稻。目前,南郑区26万亩水稻全面成熟,全区各级组织人力、机械,动员当地农户抢抓近期晴天的有利时机,将成熟水稻颗粒归仓。

农业科技报·中国农科新闻网记者康军通讯员何祥弘摄



陕西汉中:

市、县、镇三级老科协深入一线为产业发展“把脉问诊”

本报汉中讯(通讯员陈荣信)8月30日,陕西省汉中市老科协农专委、留坝县老科协、留坝县留侯镇老科协会同县农技中心、县中药办深入该县留侯镇河口石村调研考察,并与陕西天美绿色产业有限公司就产品加工和市场营销情况进行座谈交流,共同为企业问诊把脉,助力企业技术创新和产业高质量发展,助推乡村振兴。

调研组一行首先深入留坝县留侯镇河口石村中药材种植基地,先后查看了一年生、两年生、三年生、四年生的西洋参以及淫羊藿、毛慈菇等中药材生长情况、病虫害发生情况、土壤改良情况等。在与药农进行现场交流是了解到,该村在西洋

参种植过程中,重茬后病虫害加重,品质、产量、种植效益下降的问题一直困扰着药农。针对这一问题,调研组在对留坝西洋参多年了解指导的基础上开展了深入细致的现场调研、探讨交流,认为西洋参原产于北美原始森林,引进留坝后,在地里栽种30多年,让其回归自然,在林地里仿生种植,既解决了重茬问题,又能解决粮药争地问题。多年来一直困扰药农的问题,经过本次调研找到了解决办法,深得村干部和药农的认可。

陕西天美绿色产业有限公司是留坝县最早实现土蜂蜜加工包装的企业,该企业是陕西省老科协“双助力”单位,经过现场考察,提出了企业发展必须

以科技为先导的思路,充分利用好专家工作站的优势,争取科技、人才、项目、经费等多方面的支持,同时企业应适应市场发展需要,加大有机椴木香菇、有机椴木木耳基地建设和产品研发,不断提高产品附加值,将有机椴木香菇、有机椴木木耳推向高端市场。在中药材生产基地建设上,加大林下仿生态种植力度,实现化肥农药减量,生产出高档高端产品,适应市场不断变化的需要。

留坝县老协会会长朱成德在调研活动结束后说,本次调研指导活动无论是企业还是村干部,农民群众都认为这样的调研很接地气,能真正解决实际问题,为当地产业发展理清了思路。

农科融媒选粹

2023年第二批全国名特优新产品名录公布

近日,农业农村部农产品质量安全中心公布2023年第二批全国名特优新产品名录。河北省顺平县农业农村局等单位申请的“顺平磨盘柿子”等550个产品被纳入名录并获得证书。

据介绍,全国名特优新产品证书长期有效,并实行年度确认制度。各持

证单位需按照规定做好年度确认工作。逾期未进行年度确认,登录产品则自动退出名录。(据农业农村部官网)



扫码获取名单

2023年中国农民丰收节吉祥物、LOGO和主题曲发布

8月31日上午,中国农民丰收节组织指导委员会在安徽合肥举行新闻发布会。会上发布了2023年中国农民丰收节吉祥物、LOGO及主题曲。

据介绍,今年丰收节全国主场活动LOGO设计,以“中国人的饭碗牢牢端在自

己手中”为创意理念,以彰显“皖”美安徽的地域文化特色为设计思路。

(据人民网)



扫码获取详情

水利部:投资406亿元推进现代化灌区建设和改造

日前,在水利部举行的新闻发布会上,水利部农村水利水电司相关负责人表示,为了更好发挥灌区在粮食和重要农产品生产中的“主力军”和“压舱石”作用,今年以来,水利部共安排大中型灌区新建和改造项目投资406亿元,比2022年增加了7个百分点。目前已完成158亿元,总体项目进展顺利。

目前,水利部与农业农村部已经建立部门间协作机制,推动各地统筹推进大中型灌区和高标准农田建设,形成从

水源、骨干渠系到田间末端的灌排工程整体体系,实现旱涝保收、高产稳产;水利部会同农业农村部对四川都江堰、内蒙古河套等6处大中型灌区整体推进高标准农田试点工作,通过试点打通农田灌排“最后一公里”,全面提升粮食综合生产能力。另外,水利部与农业农村、自然资源等部门加强协作,结合国家水网主骨架和大动脉建设,谋划推动再建设一批大中型灌区,为我国农田灌溉发展做好顶层设计。(据《农民日报》)